

человек имеет право на жизнь, на свободу и на личную неприкосновенность,

принимая во внимание далее, что согласно статье 5 Всеобщей декларации прав человека никто не должен подвергаться пыткам или жестоким, бесчеловечным или унижающим его достоинство обращению и наказанию,

рассмотрев доклад, озаглавленный «Смертная казнь», в свете замечаний, сделанных по нему Специальным консультативным комитетом экспертов по предупреждению преступности и режимам для правонарушителей,

разделяя мнение, выраженное в докладе, озаглавленном «Смертная казнь» и одобренном Комитетом, о том, что существует широко распространенная тенденция к значительному сокращению числа и категорий преступлений, за совершение которых может выноситься смертный приговор,

констатируя, как и Комитет, что политика отмены является основной тенденцией среди экспертов и практиков по этому вопросу и что даже те, кто не поддерживает политики отмены смертной казни, склоняются ко все более ограничительному мнению по вопросу применения смертной казни,

желая поддержать далее достоинство человека и таким образом внести вклад в Международный год прав человека,

просит правительства государств-членов Организации Объединенных Наций:

а) изменить в случае необходимости свои законы с тем, чтобы лицо, приговоренное к смерти, не лишалось права обжаловать приговор в более высокой судебной инстанции или обратиться с прошением о помиловании или отсрочке исполнения приговора;

б) предусмотреть, чтобы смертный приговор не приводился в исполнение до истечения срока, связанного с обжалованием и прошением о помиловании, и в любом случае до прошествия шести месяцев со времени вынесения приговора в суде первой инстанции, и, в случае необходимости, изменить соответственно свои законы;

с) взять на себя обязательство, начиная со дня принятия настоящей резолюции, уведомлять каждые полгода Генерального секретаря о любых смертных приговорах, вынесенных и приведенных в исполнение в дальнейшем в их странах, и о преступлениях, за которые были вынесены эти приговоры;

д) информировать Генерального секретаря не позднее 10 декабря 1968 г. о мерах, принятых в соответствии с подпунктами а и б выше;

II

1. обращает вновь внимание правительств государств-членов Организации Объединенных Наций на пункт 2 постановляющей части, в особенности подпункты а, б и д резолюции 934 (XXXV) Экономического и Социального Совета от 9 апреля 1963 года;

2. просит Генерального секретаря выяснить у правительств государств-членов Организации Объединенных Наций их занимаемую в настоящее время позицию, с указанием причин, в отношении возможного дальнейшего ограничения использования смертной казни или ее полной отмены и просить правительства сообщить, намечают ли они такое ограничение или отмену, а также указать, были ли изменения в этом отношении с 1961 года;

3. просит далее Генерального секретаря представить доклад по этому вопросу Экономическому и Социальному Совету на его сорок четвертой сессии».

1244 (XLII). Меры по быстрому претворению в жизнь международных документов, направленных против расовой дискrimинации

Экономический и Социальный Совет

рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции:

«Генеральная Ассамблея,
ссылаясь на свои резолюции 1905 (XVIII) от 20 ноября 1963 г., 2017 (XX) от 1 ноября 1965 г. и 2142 (XXI) от 26 октября 1966 года,

выражая свою глубокую озабоченность тем, что правительства многих стран продолжают нарушать основные права человека и принципы Устава Организации Объединенных Наций, проводя политику апартеида, сегрегации и других видов расовой дискrimинации,

озабоченная также тем, что принципы Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискrimинации и Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискrimинации грубо нарушаются

в некоторых районах мира, в частности, в Южно-Африканской Республике, в мятежной колонии Южная Родезия и в территории Юго-Западная Африка, за которую Организация Объединенных Наций несет непосредственную ответственность и которая в настоящее время незаконно оккупирована правительством Южно-Африканской Республики,

отмечая, что многие государства еще не подписали и не ратифицировали Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации,

1. призывает правительства всех государств, которые имеют на это право и которые этого еще не сделали, подписать, ратифицировать и безотлагательно провести в жизнь Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации, а также другие конвенции, направленные против дискриминации в области найма на работу, рода занятий и образования;

2. поручает Генеральному секретарю предоставлять в распоряжение Комиссии по правам человека на ее очередных сессиях сообщенную правительствами государств-членов Организации информацию о мерах, принятых для быстрого претворения в жизнь Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации;

3. просит Генерального секретаря, специализированные учреждения и все заинтересованные организации по-прежнему принимать меры к распространению через соответствующие каналы принципов и норм, изложенных в Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации и в Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации;

4. просит Международную конференцию по правам человека обсудить вопросы, связанные с претворением в жизнь положений Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, и вопрос, касающийся претворения в жизнь конвенций, направленных против дискриминации в области найма на работу, трудоустройства и профессионального обучения в тех случаях, когда они относятся к расовой дискриминации, особенно в Южно-Африканской Республике, в мятежной колонии Южная Родезия и в территории Юго-Западная Африка, за которую Организация Объединенных Наций несет непосредственную ответствен-

ность и которая в настоящее время незаконно оккупирована правительством Южно-Африканской Республики;

5. рекомендует Комиссии по правам человека продолжать рассматривать в качестве первоочередного вопроса меры по быстрому претворению в жизнь Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации и представить, через Экономический и Социальный Совет, доклад двадцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи;

6. осуждает правительство Южно-Африканской Республики и незаконный режим в Южной Родезии за их открытую и возмутительную практику расовой дискриминации и нетерпимости в отношении африканских и других небелых народов в Южно-Африканской Республике, в территории Юго-Западная Африка, за которую Организация Объединенных Наций несет непосредственную ответственность и которая в настоящее время незаконно оккупирована правительством Южно-Африканской Республики, и в мятежной колонии Южная Родезия;

7. призывает правительство Южно-Африканской Республики воздерживаться от всех форм такой возмутительной практики;

8. постановляет рассмотреть на своей двадцать третьей сессии вопрос о ликвидации всех форм расовой дискриминации».

1479-е пленарное заседание,
6 июня 1967 года

1220 (XLII). Вопрос о наказании военных преступников и лиц, совершивших преступления против человечества

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев резолюцию 4 (ХХIII) Комиссии по правам человека по вопросу о наказании военных преступников и лиц, совершивших преступления против человечества⁷⁴,

выражая свое сожаление по поводу того, что из-за недостатка времени Комиссия не имела возможности подготовить проект конвенции о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям, совершенным против человечества,

⁷⁴ Там же, сорок вторая сессия, Дополнение № 6 (E/4322), пункт 181.